

EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK



Rovatvezető: Király Pál

Dr. ROMÁNY PÁL, mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter november 15-én megbeszélést tartott a tárca területén munkálkodó társadalmi egyesületek vezetőivel a minisztérium és az egyesületek kapcsolatáról, az együttműködés továbbfejlesztéséről. Előjáróban Dr. KOVÁCS IMRE miniszterhelyettes adott tájékoztatást a tárca 1978. évi tervteljesítésének helyzetéről, majd az 1979. évi feladatokról. Meltatta az egyesületek szerepét és kérte a további segítségüket a szakemberek mozgósításában a feladatok végrehajtására, különös figyelemmel minden területen a gazdaságosságra, a kapacitások kihasználására. (Egyesületünk feladatai találkoznak a MEM által támogatott igényekkel, melyeket az 1979. évi kiemelt feladataink és a cselekvési programunk részleteiben is tartalmaznak.) A miniszter elismerését és köszönetét fejezte ki az egyesületek sokoldalú támogatásáért és köszönetének tolmácsolását kérte az egyesület aktivistáit, az egész tagsága részére, melynek ezúton teszünk eleget.

*

Az elnökség Dr. MADAS ANDRÁS elnök vezetésével 1978. december hó 7-én, Budapesten az ERTI tanácstermében tartotta ülését. A napirendi pontoknak megfelelően először Dr. MADAS ANDRÁS adott tájékoztatást a közgyűlés óta végzett nemzetközi munkáról. A részletekről időszerűen tájékoztattuk a tagságot a Közleményekben. A következő napirendi pontként Dr. KERESZTESI BÉLA akadémikus, az ERTI főigazgatója rendkívüli gondnal és nagy áttekintéssel ismertette az Indonéziában, Djakartában megrendezett VIII. Erdészeti Világkongresszus tapasztalatait, Indonézia erdészeti, majd kulturális életét, saját felvételű színes vetítés mellett. Ezt követően PAULIK ISTVÁN az MTESZ VIT delegáció tagja számolt be a Havannában rendezett XI. Világifjúsági Találkozóról.

Az egyéb címen programba vett napirendi pont alapján Dr. ÉBLI GYÖRGY az Ellenőrzési Bizottság elnöke bejelentette, hogy CSILLAG VINCE lemondása következtében a megüresedett helyre a Bizottság tagjaként Dr. NAGY ZOLTÁNNÉT kooptálta. A bejelentést az elnökség tudomásul vette. RIEDL GYULA tájékoztatta az elnökséget az 1978. november hó 15-én a MEM-ben a minisztérium vezetőivel tartott megbeszélésekről, melynek témaköre a minisztérium és az egyesületek kapcsolata, az együttműködés továbbfejlesztése volt. KIRÁLY PÁL főtitkár tolmácsolta Dr. ROMÁNY PÁL mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter köszönetét azért a munkáért, amelyet egyesületünk a helyi csoportok segítségével a majorfásítások területén végzett. Az a kívánság merült fel, hogy 1979. év után a mezőgazdasági majorok környezetében fásítatlan terület ne maradjon.

*

Az erdőfeltárási szakosztály az ERDŐKÉMIA Vállalat zalaegerszegi üzemében és a Zala megyei Közüti Építő Vállalat területén tartotta ülését, amelyet BOGAR ISTVÁN, a szakosztály vezetője nyitott meg. Bevezetőként JÁRAY TAMÁS, az Útépítő Tröszt osztályvezetője a „Kationaktív bitumenemulzió alkalmazása az útépitésben és útfenntartásban” című előadásában ismertette az ERDŐKÉMIA és a Zala megyei KÉV által egyszerű társulás keretében gyártott bitumenemulzió útépitési és útfenntartási felhasználásának gazdaságos lehetőségeit. A bitumenemulzió gyártási eljárását az Útépítő Tröszt vásárolta meg a francia SCREG-cégtől.

Az előadást követően a bitumenemulzió előállítás, azzal történő felületkezelés és aszfaltkeverék beépítésének bemutatására, majd elkészült útburkolatok megtekintésére került sor. A bitumenemulzióknak, amely hideg és nedves körülmények között

is beépíthető, különösen nagy jelentősége van a burkolt erdei utak fenntartásánál, de újak építésénél is. Alkalmazására elsősorban a Zalaegerszeg környéki erdőgazdaságok jöhetnek szóba. A további bitumenemulziót gyártó üzemek KPM által tervbe vett létesítésével azonban valamennyi erdőgazdaságnál számítani lehet alkalmazásával. Ezért célszerű volna azok telephelyének véglegesítését az erdő- és mezőgazdasági útépitési és fenntartási feladatokkal összehangolni.

Az ülésen felszólalt Dr. KECSKÉS SÁNDOR tanszékvezető egyetemi tanár, az Erdészeti és Faipari Egyetem rektora és SZARVAS JÓZSEF, a Zala megyei KÉV főmérnöke. A szakosztályülés iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg, azon elsősorban a dunántúli erdőgazdaságok, az ERFATERV, az AGROBER szakemberei vettek részt. A program sikerét SZABÓ JÓZSEF, az ERDŐKÉMIA helyi üzemének vezetője gondos előkészítő munkával segítette elő.

*

Az erdők a közjóért szakosztály budapesti ülésén Dr. PAPP FERENC, az OVH Környezetvédelmi Főosztályának vezetője előadást tartott „A víz és az erdő kölcsönhatásának környezetvédelmi vonatkozásai” címmel.

Az erdészettörténeti szakosztály a szegedi helyi csoporttal közös rendezvényt tartott Szegeden. VIDA LÁSZLÓ, a helyi csoport titkára üdvözölte a megjelenteket, majd Dr. CSÖRE PÁL, a szakosztály vezetője ismertette az erdészettörténeti kutatások szerepét és jelentőségét. Ezután három előadás hangzott el: FRÖLICH ANDRÁS „Közel száz éves az ásatthalmi erdészeti szakiskola”, POLNER ANTAL „Csongrád megye erdészettörténete”, FINTHA ISTVÁN „A szatmár—beregi síkság ősi növénytakarója és változásai” (vetített képekkel).

*

A rendszerszervezési szakosztály ülését Visegrádon, a Pilisi Áll. Parkerdőgazdaság központjában tartotta „erdőgazdasági anyaggyártóüzemek számítógépes bevezetése” témakörben. A témavezető Dr. ANDA ISTVÁN gazdasági igazgatóhelyettes volt.

*

Az oktatási bizottság szűkebb körű megbeszélést tartott Nagykovácsiban az Erdészeti Nevelőotthonban. TÓTH LÁSZLÓ igazgató szívélyes kalauzólása mellett megismerkedtek a résztvevők a nevelőotthon rekonstrukciójával, az ízléses, korszerű berendezéssel. Tájékoztattak a nevelőotthon helyzetéről, terveiről.

*

A Szlovén Erdészeti Egyesület meghívására Egyesületünk delegációja (Dr. MADAS ANDRÁS elnök vezetésével KIRÁLY PÁL, FEKETE GYULA és KERESZTES GYÖRGY) 1978. november 11—16. között részt vett a Portorozsban tartott közgyűlésen. A Kocevje-i erdőgazdaság területén erdőfelújítási munkákat tanulmányoztak, Krško-ban pedig megtekintették a „Djuvo Salaj” cellulóz- és papírgyárat.

*

A gépesítési szakosztály a Devecseri Állami Gazdaságnál ülést tartott Dr. KÁLDY JÓZSEF szakosztályvezető elnökletével. Az ülés meghallgatta ERDŐS LÁSZLÓNAK, az Állami Gazdaságok Központja ágazatvezetőjének előadását a külföldi, valamint a hazai állami gazdaságokban alkalmazott korszerű technikáról, majd a gazdaság területén tanulmányozta a Timberjack döntő—gallyazó gép, markoló vonszoló—közelítő, MORBARK kéregzőgép stb. munkáját.

Az előadást és gépbemutatót követő vitában felszólalt: CZÁGASCH JÓZSEF (Győr), VIDA ZOLTÁN (Visegrád), MOGYORÓSI JÓZSEF (Keszthely), MÁTE KÁROLY (Győr), Dr. SZEPESI LÁSZLÓ (Budapest), HORVÁTH IMRE (Szombathely), BURJÁN GYULA és TEMESVÁRI ERIK (Devecser). A résztvevők megállapították, hogy az állami gazdaságok erdészeti ágazatában eredményesen halad a technikaváltás. Devecserben a feladatokhoz jól választották meg a gépeket. Örvenetes a folyamat-szemlélet érvényesítése, a gépteljesítmények rendszerbe szervezése, az élőmunka-ráfordítás nagyarányú csökkentése, a teljesítmény növelésére ösztönző bérezés alkalmazása, a 2 m-es papírfa termelésére való áttérés.

Az erdőhasználati szakosztály a Mátrai Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság Gyöngyösi Parkettagyárában kihelyezett ülést tartott. A tárgyalt téma a következő volt: A hozadék szerkezeti változásának tendenciái és annak kapcsolata az élömunka termelékenységével.

Előadást tartott **BARTUCZ FERENC** vezérigazgatóhelyettes és **Dr. KOVÁCS JENŐ** igazgató. Hozzászolt: **MURÁNYI JÁNOS**, **FILA JÓZSEF**, **Dr. HERPAY IMRE**, **NÉMETH LÁSZLÓ**, **ANDOR JÓZSEF**. Mivel a szakosztály úgy ítélte meg, hogy országos jelentőségű témáról van szó, kérte a tárgyalt anyagnak 1979-ben elnökségi ülés elé való terjesztését. Az előadások után a szakosztály tanulmányozta a parkettagyárat.

*

A szociálpolitikai bizottság **BARKÓCZY ISTVÁN** előadásában az aktív dolgozók munkahelyi közérzetének megismerésére irányuló elmérés eddigi tapasztalatait, **SZELESNÉ MEZEI ERZSÉBET** tájékoztatásában a nyugdíjasok helyzetével foglalkozó albizottság munkaprogramját, majd **Dr. HALUPA LAJOSNÉ** ismertetésében az 1979. évi munkatervet vitatta meg. A vitában részt vettek: **PANKOTAI ESZTER**, **JÁRASI LÁSZLÓNÉ**, **MADAI GEZA**, **KÖHLER IMRENE**, **BABOS IMRE**, **ELMER NÁNDOR**, **Dr. PALLAI MÁRIA**, **Dr. HAUER LAJOS**, **Dr. HALUPA LAJOSNÉ**, **SZELESNÉ MEZEI ERZSÉBET**, **BARKÓCZI ISTVÁN**.

•

Központi Anyagmozgatási és Csomagolási Bizottságnak csomagolási munkabizottsága alakult az MTESZ-en belül. Az új munkabizottság tervei között szerepel többek között az érdekelt MTESZ tagegyesületekkel együttműködve módszertani, konzultatív konferenciák szervezése, egy-egy csomagolási szakágazat helyzetének feltárása és a munkaerő-tartalékok feltárására vonatkozó javaslatok tétele, közreműködés az igényeknek megfelelő szintű oktatás szervezésében, a csomagolástechnikai eredmények publikálása, a csomagolási területen dolgozó fiatalok részére ösztöndíjak szervezése, valamint az egyetemi és főiskolai diplomamunkákhoz segítségnyújtás.

*

A HELYI CSOPORTOK ÉLETÉBŐL

A balassagyarmati csoport a bernai erdőgazdaság (NDK) 20 tagú delegációja részére tanulmányutat szervezett az Ipolyvidéki EFAG területén. A kemencei erdészethálózati fahasználati bemutatót vettek részt, ahol **RUTAI BÉLA** fahasználati osztályvezető tájékoztatta a vendégeket a gazdaság fakitermeléséről, majd a romhányi erdészeti területére látogattak és megtekintették a dejtári csemetekeret **RÓZSA SZILVESZTER** csemetekert kezelő kalauzálása mellett. Érsekvadkert térségében erdőművelési bemutatót vettek részt, ahol **SZTANCSIK BÉLA** erdészeti vezető adott tájékoztatást. Az erdőgazdaság balassagyarmati központjában **MAKÓY OSZKÁR** igazgató ismertette a gazdaság helyzetét, feladatait. Ezt követően megismerkedtek a bútorüzemmel **BODA JÁNOS** faipari mérnök kalauzálása mellett. Ellátogattak a verőcei fűrészüzembe, megtekintették a Királyréti Úttörővasutat. Itt **BERKENYEI ANDRÁS** és **SZEGLETES JÓZSEF** ismertette az üzem feladatait, munkáját. Kultúrprogram keretében megismerkedtek Budapest és a Dunakanyar nevezetességeivel.

Az egri csoport szakmai bemutatót szervezett a felnémeti fűrészüzembe. A rekonstrukciós munkálatokat, amelyeket hálóprogramozással ütemeztek, **BÁTOR ALBERT** fafeldolgozási osztályvezető ismertette.

A csoport a Zalai EFAG területén tanulmányúton vett részt. Útjuk során megtekintették a bajcsai nagyüzemi csemetekertet, valamint a lenti fafeldolgozó üzemet.

*

A miskolci csoport a szendrői erdészeti területén a rudolftelepi művelődési házban rendezte meg az erdészeti 3000 ha befejezett erdősítésének ünnepi megemlékezését. A rendezvényen **Dr. MADAS ANDRÁS** „A világ erőforrásai hasznosításának időszerű kérdései”, **Dr. SPEER NORBERT** „Külső és belső feltételek hatása a magyar faiparra”, **PETRO JÁNOS** „Megemlékezés a 3000 ha erdősítés történetéről” címmel előadást tartott. Ezt követően a bemutató vezető **SZTUPÁK JÁNOS** erdőművelési műszaki vezető és **BARTUCZ FERENC** rövid tájékoztatója után **Dr. MADAS ANDRÁS** ünnepi szavak kíséretében szalagátvágással adta át a területet az egyetemes erdészeti számára. A rendezvényen **CSERMELY LÁSZLÓ** ve-

zérigazgató jutalmakat osztott ki. A résztvevők BICS ISTVÁNNak a Rudabányai Érc- és Asvány Művek bányagazgatójának kalauzolásával megtekinthették Rudabányán a Bányász Múzeumot is.

A mátrafüredi csoport és a Heves megyei Termelőszövetkezetek Területi Szövetsége közös rendezésben kétnapos tanulmányutat szervezett a Veszprémi Állami Erdőrendezőség működési területén, a Bakonyban. A tanulmányút célja a Veszprém megyében megalakult termelőszövetkezeti társulások működésének tanulmányozása volt. Igen hasznosnak bizonyultak a Devecseri Állami Gazdaság kultúrtermében tartott szakmai előadások: NAGY MIKLÓS igazgató „Veszprém megye erdőgazdálkodásáról”, PAJOR JÁNOS igazgató „A devecseri termelőszövetkezeti társulás tevékenységéről”, KOVÁCS PÉTER, a Veszprém megyei TESZÖV erdészeti főmunkatársa „Tájékoztató a megyei termelőszövetkezetek erdőgazdálkodásáról”. A helyszíni bemutatók során TEMESVÁRI ERIK erdőmérnök vezetése mellett értékelték a társulás nyárfatermesztésének módszereit (munka közben látták 12 éves nyár gyéritésben a Timberjack TJ-30 döntő-gallyazó-rakásoló gépet és az ehhez kapcsolódó szállító, kérgező gépeket). Zircen TAKÁCS JÓZSEF tsz. faipari főágazatvezető vezetése mellett fafeldolgozó üzemet tanulmányoztak. A Tapolca környéki bauxit-bányászat módszerei: GYIMESI BELA, az ALUTERV Intézet vezetője mutatta be. A bauxit-meddőhányó biológiai újrahasznosítását és a Tapolca-környéki közjóléti erdőgazdálkodást RENDI LÁSZLÓ erdőfelügyelőség-vezető-helyettes ismertette. A Veszprém környéki zöldövezeti fásítást és a zirci arborétumot MOOR GYULA természetvédelmi felügyelő, valamint SPANBERGER JÓZSEF arborétumvezető mutatta be.

A tanulmányút során MURÁNYI RÓBERT, a TESZÖV erdőmérnöke a látottak alapján rámutatott a termelőszövetkezeti társulás előnyére és gazdálkodási kihatásaira. A házigazdák által szervezett tanulságos, igen hasznos bemutatókat a tsz-ek részéről Dr. GERI ANDRÁS TESZÖV-titkárhelyettes, a mátrafüredi csoport részéről NEMETH GYULA titkár köszönte meg.

A kaposvári csoport barcsi szakcsoportja a középigricói erdészetről meghallgatta MÁJ ISTVÁN műszaki vezető „Véghasználati korú akácállományok átalakítása” témakörben tartott előadását,

majd területi bemutatón vett részt.

A csoport előadás keretében vitatta meg GÖNDÖCZ GYULA osztályvezető „A megye erdészeti-faipari integrációjának elősegítése, együttműködési lehetőségek megteremtése a termelőszövetkezetek és a SEFAG között, termelőszövetkezeti társulások létrehozása útján” c. vitadolgozatát. A rendezvényen részt vettek a Mezőgazdasági Termelőszövetkezetek Kaposvári Területi Szövetségének munkatársai is.

A kecskeméti csoport az NDK-beli potsdami erdőgazdaság és a Kiskunsági EFAG közötti sokéves kapcsolata alapján Dr. EBERHARD TAUCHNITZ erdőmérnök-igazgató vezetésével érkezett ötfőnyi küldöttség részére tanulmányutai szervezett. Ennek során Sopronban meghallgatták Dr. GÁL JÁNOS és Dr. TOMPA KÁROLY előadásait a mezővidéki erdősávokról, megismerkedtek a tömalmi csemetekerttel, valamint Dr. JUHÁSZ MIKLÓS kalauzolásával a Tanulmányi Erdőgazdaság munkájával és a sopronhorpácsi, 26 éve telepített mezővédő fásításokkal. Kecskeméten a Magyar-Szovjet Barátság TSZ-nél TOTTI LÁSZLÓ mg. mérnök irányításával a kommunális szennyvíz felhasználását ismerhették meg az erdészetben, mezőgazdaságban, kertészetben. Debrecen környékén a Nagyerdő, a Nagycsere környéki erdős puszták, a Hortobágy, a Nyírség, a batorligeti ősláp megismerése volt az úticél.

A nagykanizsai csoport a kaposvári csoport részére szakmai bemutatót tartott, melynek során bemutatásra kerül a szuloki parkerdő, bükk felújítógázókat és Zalabaksa térségében fakitermelést tekintettek meg a résztvevők.

A nagykanizsai kollégák az egri csoport részére is rendeztek tapasztalatcserét. Ennek során a vendégek a zajdai erdeifenyvessel, a lenti fafeldolgozó üzemmel, a bajcsai csemetekerttel és a nagykanizsai parkerdővel ismerkedhettek meg.

A csoport Szentgyörgyvölgyön emlékművet avatott PALOTAI ISTVÁN tiszteletére. A megnyitó után TORONDY KÁLMÁN főmérnök méltatta PALOTAI ISTVÁN munkásságát. Ezt követően ANDOR JÓZSEF igazgatóhelyettes és JANCsó GÁBOR erdőrendezőségi igazgató leleplezte az emlékművet. Az Erdész-himnusz elhangzása után Dr. MAJÉR ANTAL egyetemi tanár vezetésével a résztvevők megtekintették a szálaló erdőt.

A sárospataki csoport taggyűlésen vett részt az 1978. évi munkájáról, illetőleg vitatta meg az 1979. évi munkatervét. Ugyanakkor meghallgatták Dr. SOLYMOS REZSŐ tud. fősztályvezető előadását, melyet „Erdőművelésünk helyzete és fejlesztésének irányelvei” címmel tartott.

*

A szegedi csoport az ERTI közreműködésével tudományos vitautlést rendezett a fenyőfatermelési rendszerekről. A vitautlést ZSÍROS ISTVÁN, a DEFAG igazgatója nyitotta meg. Előadást tartott VIDA LÁSZLÓ „Kutatási eredmények hasznosítása a gyakorlatban, a DEFAG—ERTI együttműködés értékelése”, Dr. SOLYMOS REZSŐ fősztályvezető „A fatermelési rendszerek célja és szerepe a fatermesztés fejlesztésében”, TROMBITÁS TAMÁS tud. munkatárs „A nemesített fenyőmagtermesztés célja és várható eredményei Asotthalmán”, Dr. PAPP LÁSZLÓ tud. tanácsadó „A csemetetermelés korszerű módszerei a fenyő fatermelési rendszerekben”, TÖLGYESI ALBERT osztályvezető „Erdősítési technológiák a DEFAG területén”, VILCSEK JÁNOS állomásigazgató „Az erdősítési technológiák továbbfejlesztése”, Dr. SOLYMOS REZSŐ „A fenyvesek nevelése és fatermése a Dél-Alföldön”, Dr. PAGONY HUBERT tud. osztályvezető „Erdővédelmi feladatok a fatermelési rendszerben”, Dr. TÓTH JÓZSEF tud. munkatárs „Rovarkárok elleni védekezés a fenyvesekben”, Dr. SZEPESI LÁSZLÓ főigazgató-helyettes „Géprendszerek a fatermelési rendszerben”, Dr. WALTER FERENC állomásigazgató „A nevelővágások gépesítése”, SZEGEDI PÁL kirendeltségvezető „Üzemtervezés a fatermelési rendszerek figyelembevételével”, POLNER FRIGYESNE műszaki vezető „Az erdészeti szerepe és feladatai a fatermelési rendszer bevezetésével kapcsolatban”.

A jelentős és nagysikerű rendezvény vitáján elhangzottakat ZSÍROS ISTVÁN foglalta össze.

*

Nyugdíjazás RÓNA LAJOS és VÁRFALVI IMRE tagtársaink Debrecenben nyugalmába vonultak.

A szakmai továbbképzés keretében a helyi csoportoknál a következő előadásokat tartották.

- Budapesten* VARGA DOMOKOS „Erdészeti és irodalom”, Dr. KALMÁR ZOLTÁN „Az evolúció és a gombák törzsfelődése”, VIDOVSZKY FERENC „Találmányok és szabadalmak a mikológia területén”, Dr. KONECSNI ISTVÁN „Legújabb kutatási eredmények a mikológiai irodalomból”,
- Egerben* RAKONCZAY ZOLTÁN „A magyarországi természetvédelem időszerű kérdései”,
- Kaposvárott* Dr. TOMPA KÁROLY „Burkolt gyökerű csemetékkel végzett erdősítések eredményei és tapasztalatai”,
- Miskolcon* ZAGONI ISTVÁN „A fahulladék, mint másodnyersanyag hasznosítási lehetőségei”, Dr. MAROSVÖLGYI BELA „Az erdészeti gépeken alkalmazott hidraulikus rendszerek üzembiztonságának fokozása”,
- Pécsett* DESSEWFFY IMRE „Az erdőgazdálkodásban megtermelt faanyagok komplex hasznosítása”,
- Sopronban* Dr. SOLYMOS REZSŐ „Fenyő fatermelési rendszerek”, Dr. J. JACSMAN (Zürich) „A tájrendezés problémái Svájcban”,
- Szegeden* Dr. TÓTH JÓZSEF „Az alföldi fenyvesek egészségi állapota, különös tekintettel a szúkárakra”,
- Tatabányán* Dr. SOLYMOS REZSŐ „Erdőnevelésünk fejlesztése, különös tekintettel a nevelővágások gépesítésére” címmel.



KOPÁTSY IMRE

1899—1978

Kevés beszédű, szerény ember volt, nemcsak hogy nem hirdette a maga érdemeit, még azt sem szerette, ha ezeket mások emlegették. Holtában mégsem búcsúzhatunk el tőle úgy, hogy meg ne adjuk az őt illető, méltó elismerést.

Fiatal erdőmérnökként került 1925-ben Budapestre, s lett a fővárosi erdők gondviselőinek egyike, 1933-tól főmérnöki rangban. Legfőbb feladatának eleinte egy olyan erdészgárda kialakítását, nevelését tekintette, mely kellő hozzáértéssel és fegyellemmel képes ellátni az itteni különleges szolgálatot. A milliós nagyváros szomszédságában nemcsak az erdők védelme kívánt állandó készenlélet, hanem a gyorsan növekvő üdülési igények kielégítése is. Mind újabb sétautakról, esőházakról, kilátóhelyekről kellett gondoskodni, de a meglévő erdők gyarapításáról, faállományuk gazdagításáról is. Ő igazi erdészként törődött mindezzel: ha csak tehetette, a kezére bízott erdőt járta, nappal és éjjel, s bennük jóformán minden bokrot ismert. Különös gondja volt a felújításokra, új telepítésekre: Budapest mai erdei elsősorban neki köszönhetik fa- és cserjefajokban való viszonylagos gazdagságukat.

A háború tragikus pusztulást hozott a főváros erdeiben. A pesti oldalon egyetlen letarolatlan állomány sem maradt, nem szólva a Budán szenvedett károkról, köztük az egész Kamaraerdő kivágásáról. Kopátsy Imre ekkoriban szinte emberfeletti produkált: a felszabadulás utáni évek roppant nehéz viszonyai között mintegy 900 hektárnyi erdő gyors felújításáról gondoskodott. Majd élve a telepítések állami támogatásának ezekben az években megnyíló lehetőségével, további területeket csatolt a meglévő erdőkhöz, kivált Nagy-Budapest északnyugati hegyes, és délkeleti sík vidékén. Budai telepítései közül a mátyáshegyi és a sashegy-i volt a legjelentősebb. Közben átvette a budapesti zöldövezeti tervezőcsoport irányítását is, s az ő vezetésével készültek a 64 főváros környéki község határát magában foglaló hatalmas terület telepítési tervei.

Élete utolsó éveit nyugdíjában töltötte. Az erdőtől azonban ekkor sem szakadt el: vadászként járta a Gerecse, majd a Bakony rengetegeit, még néhány héttel halála előtt is. Rövid szenvedés után hunyt el, 79. születésnapján.

Varga Domokos

AZ ERDŐ szerkesztő bizottsága: Vezető *Keresztesi Béla* akadémikus, Budapest, főmunkatárs: *Jérome René*, Budapest; Tagok: *Baldás István*, Budapest; *Boldizsár Antal*, Miskolc; *Botos Géza*, Debrecen; *Büttner Gyula*, Visegrád; *Deák István*, Tamási; *Dobay Pál*, Visegrád; *Erdős László*, Budapest; *dr. Fírbás Oszkár*, Sopron; *Gáspár Hantos Géza*, Budapest; *Hatler Rudolf*, Szentbalázs, *dr. Herpay Imre*, Sopron; *Jáhn Ferenc*, Eger; *dr. Járó Zoltán*, Budapest; *dr. Káldy József*, Sopron; *Keszthelyi István*, Budapest; *Király Pál*, Budapest; *dr. Kiss Rezső*, Budapest; *dr. Madás András*, Budapest; *Mándlik Béla*, Budapest; *Murányi János*, Budapest; *Rácz Antal*, Budapest; *dr. Sali Emil*, Budapest; *dr. Solymos Rezső*, Budapest; *dr. Speer Norbert*, Budapest; *Stádel Károly*, Győr; *Szegedi András*, Szolnok; *dr. Tóth Sándor*, Budapest; *dr. Varga Ferenc*, Sopron; *Vida László*, Szeged; *Vörösmarty Zoltán*, Oroslányi.

